

Městská knihovna v číslech

Na podzim roku 2008 završila městská knihovna pátý rok svého působení v nově zrekonstruované historické budově v Hluboké 1. Přestěhováním knihovny byly zcela zásadně změněny a zkvalitněny podmínky pro rozvoj činnosti a v loňském roce tak mohlo dojít k dalšímu rozšíření spektra nabízených služeb a zvýšení počtu připravovaných aktivit.

Knihovní fond čítal celkem 173 783 svazků. Bylo zpracováno 12 069 svazků nových knih, 336 hudebních CD, 352 zvukových knih a 359 CD-ROMů. Čtenáři měli k dispozici 302 titulů periodik ve 378 exemplářích.

V městské knihovně bylo registrováno 8 755 čtenářů, kteří uskutečnili 519 920 výpůjček. Počet návštěvníků dosáhl celkového počtu 161 179. Pro různé věkové a zájmové kategorie uživatelů bylo připraveno 752 besed, výstav, informačních lekcí a dalších kulturních a výchovných pořadů. Kromě toho se v průběhu roku uskutečnilo 86 vzdělávacích akcí, např. exkurze, kurzy znakového jazyka, trénování paměti nebo kurz Ayurvedy. Zvukovou knihovnu pravidelně navštěvovalo 62 registrovaných čtenářů, kteří si vypůjčili 11 768 zvukových nosičů.

Městská knihovna poskytovala svoje služby kromě hlavní budovy ve třech pobočkách - Bedřichov, Březinova a Horní Kosov. První dvě jsou sídlištní pobočky s tradiční

knihovnickou a informační činností. Pobočka Horní Kosov je umístěna na Základní škole Rošického - na ulici Jarní, kde plní zároveň funkci informačního centra školy. Čtvrtou pobočku - Dům Gustava Mahlera - provozovala knihovna do 30. 6. 2008.

Z grantových programů Ministerstva kultury ČR získala knihovna 162 000,- Kč na zajištění automatizace malých neprofesionálních knihoven a 10 000,- Kč na pořízení hlasových majáčků pro zlepšení orientace zrakově znevýhodněných uživatelů v budově knihovny.

Z rozpočtu kraje Vysočina obdržela městská knihovna účelovou dotaci ve výši 1 929 000,- Kč na činnosti spojené s výkonem regionálních funkcí. Soubor těchto činností (výměnné knižní soubory, vzdělávání knihovníků, revize a aktualizace fondů, internetizace knihoven, poradenství a konzultace) pravidelně na Jihlavsku využívá 95 neprofesionálních knihoven.

V prvním otevíracím dni letošního roku (5.1.2009) přišlo do hlavní budovy 1194 návštěvníků, kteří si vypůjčili 4 885 svazků. Tím byl vytvořen rekord v denní návštěvnosti nejen od otevření knihovny v Hluboké 1 (1.10.2003), ale za období posledních desítek let, které jsou statisticky sledovány.

PhDr. Jarmila Daňková,
ředitelka Městské knihovny
Jihlava

Fotografická soutěž pro Vysočinu

Již třetí ročník fotografické soutěže s názvem "Fotografická Jihlava" pořádá Horácký fotoklub Jihlava ve spolupráci s městem Jihlavou. Tentokrát je určena obyvatelům Vysočiny, pro vítěze čekají finanční odměny v celkové výši 4.000 korun.

"Dáváme tím možnost amatérským fotografům poměřit svého koníčka s ostatními," řekl prezident Horáckého fotoklubu Jihlava (HFJ) Lubomír Maštera. Podle jeho slov je potěšitelné, že někteří především jihlavští soutěžící projeví trvalejší zájem o práci s fotografií a rozšíří počty členů jihlavského fotoklubu.

Propozice soutěže budou vyvěšeny na stránkách HFJ www.volny/hfj.cz, pořadatelé ještě zveřejní datum vyhodnocení soutěže a místo výstavy vítězných snímků.

-Im-



JEDNA z vítězných fotografií prvního ročníku Fotografická Jihlava.

Foto: archiv NJR

* * * Ohlédnutí za rokem... * * *

(Pokračování ze str. 14)

KVĚTEN

- V Jihlavě probíhá seminář na téma dopravy ve městě. Výsledkem jsou další podklady pro rozhodování vedení města k dopravě v krajském městě.
- Slovenský údajný multimilionář

Julius Szabó je představen zastupitelstvu města jako zájemce o nákup akcií FC Vysočina.

- Most U Jánů byl uzavřen pro havarijný stav pro automobilovou dopravu.



MASARYKOVO náměstí se po zavěšených květináčích na sloupech setkává z další květinovou výzdobou u nájezdových ramp.

ČERVEN

- Město přijímá nabídku obce Rančřov a stává se majitelem areálu Nových kasáren za Pístovem, třebaže o dalším využití dosud není rozhodnuto.
- Služby města Jihlavy se budou za rok pyšnit novou třídící linkou za více než 20 milionů korun.
- Julius Szabó neuspěl se snahou koupit FC Vysočina poté, kdy se prokázalo jeho podvodné konání v minulosti.
- Podle žebříčku hodnocení České pojišťovny patří Jihlava k nejbezpečnějším silničním provozům v republice.

- Jsou zahájeny práce na propojení ulic na sídlišti Březinova, které bylo předmětem kritiky částí jihlavské veřejnosti i opozice.
- V rámci akce "Světlo pro AIDS" proběhla ve městě vzpomínková akce na oběti AIDS. Akce se zúčastnilo 1104 lidí, kteří spojením rukou vytvořili lidský řetěz.
- V Bráně Matky Boží magistrát zřizuje Turistické informační centrum a kancelář "Zdravé město" a zároveň zpřístupňuje prostory brány veřejnosti.

(Dokončení v příštím čísle)

-Im-



MĚSTO se připojuje k památce zemřelých na AIDS velkolepou akcí na Masarykově náměstí.

Jihlava je nejtransparentnější

Občanské sdružení Oživení zveřejnilo analýzu, ve které porovnává kvalitu a transparentnost zadávání veřejných zakázek. Magistrát města Jihlavy mezi 71 hodnocenými úřady obstál velmi dobře, skončil mezi nejlepšími jak v úrovni pravidel zadávání veřejných zakázek, tak v transparentnosti zveřejnění informací na internetu.

Porovnávání probíhalo v jarních měsících loňského roku. V oblasti interních pravidel pro zadávání veřejných zakázek skončila Jihlava na 8. místě (nejlepší byla Plzeň), v oblasti zveřejnění informací na internetu na 10. místě (1. Semily). Vedení města Jihlavy je s výsledkem spokojeno, má ale ke kritériím studie

připomínky. "Pohledy na věc jsou různé. Jedno z kritérií nás zřejmě poškodilo. Podle něj by město mělo uplatnit svá pravidla výběrových řízení i ve svých příspěvkových organizacích a obchodních společnostech. My ale zastáváme názor, které nám potvrdily i právní rozbor, že jsou to nezávislé jednotky a my nejsme oprávněni jim nutit naše pravidla," řekl ke kritériím hodnocení I. náměstek primátora Radek Vovsík.

"Neznamená to ovšem, že odmítáme věci měnit. S autory analýzy se sejdeme a budeme diskutovat o tom, co je možné změnit, dopracovat," potvrdil vůli systém veřejných zakázek vylepšovat náměstek primátora Vovsík.

-Im-